3amanne Ne9-02 KHHEMATHUKA. PaBHoniepeMeHHOE

SAMOJIMHEHHOE IBIKEHNE

3agaun npocrbie

Al1*. Temo OpoIIeHO BEPTUKATLHO BHU3 C HAaYaJIbHOH
ckopocteio Vp= 100 m/c. Kakyio ckopocTh OyzneT UMeTh Telo
yepe3 t =2 ¢? YckopeHue cBOOOAHOrO maaenus g = 9.8 m/c%
ConpoTuBIeHUE BO3yXa HE YUUTHIBATh.

A2* Kakne W3 TpHUBEINCHHBIX 3aBUCHMOCTEH OIMCHIBAIOT
paBHOIIEpEMEHHOE [BI)KEHHE BHONb ocu Xx: a) Vi=3-2¢
0)x=2t-t%B)x=7t+t5;1)x=5-t+2t%?

A3* VYpaBHeHHEe I KOOPAWHATHl MAaTEPHATBHOM TOYKHU
uMeer BUI. X =25-2t+¢2. Harmmmmre YpaBHEHHUE UL
MPOEKLMH CKOPOCTH VFyx 3TOM TOUKH.

A4°*. OnummTe CIOBECHO IBHMXXCHHE MAaTEpHalbHBIX TOYEK,
rpadKy 3aBHCHMOCTH YCKOPEHHUSI OT BPEMEHH a(?) KOTOPBIX
JIaHbI Ha PUCYHKE.
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A5°* Ha pucyHke naH rpaduk 3aBUCUMOCTH KOOPJWHATHI
TOYKH OT BpeMeHH. OObsCHUTE, Kakoe JIBI)KEHUE
n3obpakeHo. Iloctpoiite rpaduku 3aBHCHMOCTEl ITyTH,
HPOEKIMHA CKOPOCTH M ycKopeHus oT Bpemenu (IIpumeuanwue:
mmocJie MOMEHTa #7 Tpaduk - mapabdomna).
A6°*. Kak no rpaduky V(¥) Haiitu myTh, IPOIIEHHBIIH TEIOM K
MOMEHTY BPEMEHH 2?7
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AT*. ABTOMOOMIIL [BHKETCA C ycKopeHueM 2.m/c’ u 3a 5c¢

npoxoauT nyte I25m. KakoBa HauampHas —CKOPOCThb
aBTOMOOWIIS.
A8°*.Tlo nmamHOMYy TpaduKy 3aBUCHMOCTH IIPOEKLIUH

CKOPOCTH OT BpeMeHHU Vi(?) mocTpouTh rpaduk, 3aBHCHMOCTH
KOOPAWHATHI U ITyTH OT BPEMEHU: X(1) 1 S(2).

A9°*. Jlan rpaduk 3aBHCUMOCTH NPOEKINHU CKOpocTH Tena Vi
oT BpeMeHH ¢. OnpenenuTs myTh, NPOUICHHBIHN TeoM 32 4 ¢.
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3agauu cpeanue

B1*. Teno paBHOMEPHO Pa3sTOHAETCS C yCKOpeHueM 2 .m/c’ 1o
psiMoii 0e3 HadanbHOW cKopocTd. Kakoi ImyTh MPOMIIO Teo
3a: a) 1-fo cexyHay? ©) mepBbie 5 cekyHa? B) 5-10 cekyHIy?
Bb2°.Tlo rpaduky 3aBHCHMOCTH NpOEKIMH cKopocTH Fy or
BPEMEHHU ¢ ONpEAEINTE MyTh S, IPOUICHHBIN 32 BpeMs T =4 c.
B3°*. Tlo nmanHomy rpaduKky KOOpAMHATHI  IOCTPOWTE
3aBUCUMOCTH MPOEKIUI CKOPOCTU U YCKOPEHUS OT BPEMEHH.
b4°*, KagecTBeHHO OTUIIINTE XapakTep JIBHDKEHUS
MaTepHaTbHON TOYKM MO IaHHBIM TpauKaM 3aBHCHMOCTH
MIPOEKLIMH YCKOPEHHUS OT BPEMEHH.
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B5°*. Ha pucyHke npejicTaBIeHbI 3aBUCHMOCTH KOOPMHATHI U
MPOEKIH CKOPOCTH OT BpeMeHH. COOTBETCTBYIOT I OHH
JIBIDKEHHUIO OJTHOTO M TOTO JKe Tena?

B6°*. [laHbBI 3aBUCHMOCTH TIPOCKIMA CKOpocTh Vi(?) u V(1) ot
BpeMeHH. Haiitu 3aBucuMocT X(%) U y(¥), ecinu B HauyaabHBIN
xoopauHat. Ilo

»

MOMEHT Te€JI0 HaxOoAWIOCh B Hauale
MOJIYyYEHHBIM  3aBUCUMOCTSM  X(f) U
TPAEKTOPHIO TeNa B IMIIOCKOCTH X, ).

[IOCTPOUTD
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B7°*.Ilo manHOoMy rpaduKy X(#) HOCTPOWTE 3aBHCHMOCTH
MIPOEKIIMH CKOPOCTH TeJa OT BpeMeHU V(1).

B8°*. 1o manrOMYy rpaduky Vi(t) moctpouts rpaduku x(t) u
S(t). Cuurats x(0) = 0.

B9°. Tlo mamHOMY rpaduky V() moctpouts rpaduku x(¥) u
S(t). Cuutats x(0) = 0.
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B10*. C kakoli Ha4aIbHOM CKOPOCTHIO BEPTHKAIHLHO BBEPX OBLIO
OpOIIIEHO TeTI0, €CIM OHO YITasio Ha 3eMitio uepes 2 ¢? Tpenuem o
BO3MyX TIpeHeOpedb. YCKOpeHHEe CBOOOJHOTO  MaaeHHS
g=9.8 M/

B11. /Ipa Tema OpOCHIIH C MMOBEPXHOCTH 3EMIIM BEPTHUKAIBEHO
BBEPX: OJHO - CO CKOpOCThIO V7, Apyroe - co CKOPOCTBIO
V2>V Tloctpoiite TpadMKud 3aBHCUMOCTH  MPOCSKITHI
CKOPOCTH, MOAYJISI CKOPOCTH M KOOPAWHATHI OT BPEMEHHU ISt
Kaxaoro u3 ten. Kakoit Bua nuMeeT 3aBUCHMOCTh PacCTOSHUA [,
MeXIy TellaMH OT BPEMEHH B Iporiecce ux monera? TpeHnem
0 BO3IyX NpeHeOpeYb.

B12*. [IBa Tema, 0JJHO W3 KOTOPBHIX HAXOMUTCS Ha BbicoTe H,
Ipyroe - Ha Beicote 2H, oTITycKarT 0e3 HadalbHOW CKOPOCTH.
Yepe3 Kakoil MHTEpBa]T BPEMEHH CJEIYeT OTIYCTHTh HIDKHEE
TEJI0O TOCNIe BEPXHEro, 4roObl o0a Tena ynajau Ha 3eMITI0
onHOBpeMeHHO? TpeHneM o BO3ayx mpeHeOpeys.

b13. /Ipa Tema HaYyMHAIOT MAAaTh OJHOBPEMEHHO C Pa3HBIX
Beicor H u h (H>h) M JOOCTHTArOT 3eMJIH OJHOBPEMEHHO.
Kakyto HauanpHYIO CKOPOCTH COOOIIHMIIN BEpXHEMY TEIy, CCIH
HIDKHEE Tajiano cBoboHo? TpeHnem o Bo3LyX nmpeHeOpeys.
B14*. CobomgHo majaromiee TejIo MpOUUIO mociennue 30 .m
nytu 3a 0.5 c. C kakoil BeIcOTHl ymano Teno? TpeHuem o
BO3/lyX TNpeHeOpeub. YCKOpEHHE CBOOOJHOTO  IaJECHHs
g=9.8m/’.

b15.3a mocnemHioo cexkyHay cBOOOMHO majaromiee Oe3
HAaYaJbHOM CKOpPOCTH Telmo TpojeraeT 3/4 BCEro IIyTH.
CKOJBKO BpEeMEHH Iafajio Teno?
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Bb16°. [lea mapuka WyIIEHB IO BBHIIYKIOMY W BOTHYTOMY
xKenobdaM M3 TOUKH A C OJUHAKOBBIMU CKOpOCTSMHU. Pamuyce
KPHBU3HEI 5keNI000B paBHbL. Kak OyayT OTIMYATHCS CKOPOCTH
W BpeMEHa JBIKCHHS LIAPUKOB K MOMEHTY HMX HPHOBITHS B
Touky B. Tpennem npeneOpeus.
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3agaum CJ0KHBIE

B1*. Teno mpoxoiur 3a HepBYIO CeKyHAy - 3., 3a BTOPYIO
CEeKyHIy - 2.m, 3a TPETbIO - 3 M. MOXET I Takoe JIBHXKEHUE
ABJISITHCA a) PaBHOMEPHBIM; 0) paBHOIIEpEMEHHBIM?

B2*. Jlpa Tena OpolIeHbl BEPTUKAIBHO BBEPX M3 OJJHOM TOUKU
C WMHTEPBAJIOM B T CEKyHA C OJMHAKOBBIMH Ha4dadbHBIMHU
ckopoctsimu V. Uepes ckompko BpeMeHH o0a Tena
BeTpersatest? TpeHueM o Bo3ayX mpeHeOpeys.

B3. C xakuM IIpoMeXyTKOM BPEMEHH OTOPBAIMCH OT KapHHU3a
KPBIIIY JIBE KallJlk, €CIM CIyCTs JIB€ CEKYH[bI IIOC]Ie Hadana
MaJIeHusl BTOPOW KallUIM PacCTOSHHE MEXIY KalulsiMu ObLIoO
25 m? Tpenuem o BO3ayX NMpeHeOpeUb.

B4°. Ilo nmanHOMy rpaduKy 3aBUCHUMOCTH IIyTH OT BpEMEHH
OINIPEAEINTh MOMEHT BPEMEHH fy, B KOTOPHIH MTHOBEHHAS
CKOPOCTb paBHA CPETHENH CKOPOCTH 3a IIEPBBIC fy CEKYHI.

B5*. Tlo mpsiMoii HaYWHAET JIBUTaThCS TOYKA C ITOCTOSHHBIM
yckoperneM. CroycTs BpeMmsl f; Iocie Hayajda JBHXKCHHUS
HaTpaBJIeHUE YCKOpEHHUS TOUKHU U3MeHseTcs Ha
MIPOTUBOIOJIOXKHOE, OCTAaBasCh HEM3MEHHBIM [0 MOJYJIIO.
Omnpenenure, Yepe3 Kakoe BpeMs f; TIOCIE Hadaja IBMKCHHS
TOYKa BEPHETCA B UCXOTHOE MOJIOXKEHHE.

B6*. Yactuma IBMKETCS BAOJID OCH X TI0 3aKOHY X = a@*t+(t-1),
rae a - koHcranTta. Hailtu myTh, NpONAEHHBI YacTULEH 3a
BpeMsi oT tp=0 no t;=1.

B7. Aspoctar nopHuMaeTcss OT 3eMIIM BEPTHKAIBHO BBEPX C
ycKopeHueM a. Uepes T CeKyHJ OT Hauaja JBUKEHUS U3 HETro
BBIMAN MpeaMeT. Yepe3 CKOJBKO BPEMEHM JTOT IpeaMeT
yrmagetr Ha 3emmo? Kakoil myTe oH mpoiizer 3a 3T0 Bpems?
Tpenuem o BO3ayX MpeHeOpeyb.

B8*. Temo Tporaercs ¢ MecTa M JBIDKETCS Jajee MPSIMOIUHEHHO
C IIOCTOSIHHBIM YCKOpeHHeM. Haiinure oTHoOLleHue IyTeH,
TIPOXOAMMBIX TEJIOM 3a TIATYIO ¥ BTOPYIO CEKYH/IBbI IBH)KCHUSL.
B9. Or paBHOMEpHO M MNPSMOJIMHEIHO IBIKYILETOCs MOe3na
OTLEIUIAIOT MOCIEJHUI BaroH, Mocie 4ero IMoesj MpoJoJIKaeT
JIBUTaThCsl C TOW e CKopocThlo. Kak OyIyT OTHOCHTBHCS ITyTH,
HpOﬁ}leHHBIe BaroHoM #W TII0€31I0M J10 MOMCHTAa OCTaHOBKHU
BaroHa? BaroH JIBIKeTCs paBHO3aMEIJICHHO.

B10. Paccrostae 36 kv MeXAy IBYMS CTaHIMSAMH —TI0€3]
MIPOXOJUT CO CKOPOCTBIO, CPEOHUN MOIYJb KOTOPOH paBeH
72 km/uac, MpUUEM HaA PpaAsrOH OH TPAaTUT 5.mMuH, a 3aTeM
JIBVDKETCSl paBHOMEpHO. Ha TopMoskeHHe 10 MOHOM OCTaHOBKH
moe3n Tpatut 7 mun. Onpenenure MOAydb MaKCHMAaIbHON
CKOPOCTH 1O€371a.

B11. Baronerka nomkHa TIEpeBE3TH TPy3 MO MPSIMBIM pelbcam
Ha paccrosHue L. OHa MOXET [ABUTaThCsI PABHOMEPHO U
YBEJIMUYMBATh WM 3aMEUISITh CBOIO CKOPOCTH C OJJMHAKOBBIM IO
MOIYJII0 yCKOpeHHWeM, paBHBIM «. Kakoii HambOomnpmed 1o
MOJIYJIIO CKOPOCTH JIOJDKHA JOCTHTHYTh BaroHETKa, YTOOBI
TIEPEBE3TH IPY3 32 HAUMEHBIIEe BpeMsi?

B12*. C aspocrara, Haxoxsmerocs Ha Bbicore 100m n
JBIDKYIIET0oCs BBEPX C MOCTOSHHOM CKOPOCTBIO 5 .m/c, BbIIA
npeamer. Hapucyiire mis mpeamera Tpauku 3aBHCHMOCTEH

°-3a0auu c pucyHKom, * - 3a0auu 0na peuteHus ooma
mpoeKkuuu Cckopoctn Fx ¥ KOOpAWHATHI X, CUHTas €€
HalpaBICHHOW BBEPX OT 3eMid. llpuuare g =10 m/c%.
Tpennem o Bo3yx npeHeOpeys.
B13*. Teo OpoleHO BEpPTHKAIBHO BBEPX CO CKOPOCTBIO V.
Kaxoif Bu MeeT 3aBUCUMOCTb KOOPIMHATHI TeNa OT €ro CKOPOCTU
»(V,)? Kakoe BpeMs OHO OyJIeT HaXOIUTHCS BBIIIIE YPOBHSI BBICOTHI
H? TpeHuem 0 BO3IyX NpeHeOpeyb.
B14°. lan rpaduk u3MEHEHHS CKOPOCTH HPSMOJIMHEHHOTrO
IBIKEHUS Tena Bo BpemeHH Vi (t). Hapucyiite rpaduku
3aBUCUMOCTEH a. (1), X(¥) u Vi(x).
B15. B mocnemHIO0 CeKyHAYy CBOOOIHOTO TAJeHHS Telo
TIPOJIETENIO ITyTh BABOE OONBIINIA, YeM B TPEABIIYIIYIO ceKyHIy. C
KaKO# BBICOTHI ITafiasio Teno? TpeHreM o BO3/IyX MpeHeOpeyb.
B16*. Teno cBoboxHO magaer ¢ BoicoTl H = 100 m. 3a xakoe
BpeMs TEIO NPOXOAUT IEPBbIM U IOCIEAHUM METP CBOETO
mytu? Kakoil myTe MPOXOAUT TEJIO 3a MEPBYIO M MOCIEAHION
CeKyH[Iy CBOero ABKeHHuA? TpeHneM o BO3ayX IpeHeOpeys.
B17*. Teno, OpoieHHOE BEPTUKAILHO BBEPX, MPOXOIUT B
NIEPBYIO0 CEKYHIy IOJIOBUHY BBICOTHI moabeMa. Kakol myTh
MIPOHJIET TENO B MOCICIHIOI CEKyHIy najaeHus? TpeHuem o
BO3/1yX MpeHeOpeys.
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B18°* Yactuma nBMXKETCS B IUIOCKOCTH (X,)) TakK, 4YTO
MIPOCKLIUH YCKOPEHHUS ax(?) U @y(t) UMEIOT BU, N300pasKeHHBIN
Ha pucyHke. Hapucyiite TpaeKTOpHUIO YacCTHILBI, ONPEACIUTE
yThb U MOIyJb IepeMelleHus 3a T =5 ¢. Yactuua HaunHaeT
JIBIKEHUE W3 HavaJa KOOPAWHAT C HyJIEBOW CKOPOCTHIO.

B19. Teno, nyieHHOEe MO HAKJIOHHOM IUIOCKOCTH BBEpPX OT
OCHOBaHHUS €O cKopocTbio Vi= 1.5 m/c BO3BpaTuioch B Ty e
TOUKYy CcO cKopocTeio V2= 1.0m/c. Hailnute cpeaHiow
IIyTEBYIO CKOPOCTb 32 BPEMs ABIKEHHUS.

B20*. Iga moe3ga OAMHAKOBOW UIMHBI UAYT HABCTPEUY APYT
JIpYry IO NapajulejbHbIM IIYTSAM C OJUHAKOBOW CKOPOCThIO V.
B MoMeHT, Koraa MOpaBHSUTUCH TOJIOBHBIC BAarOHBI, OJIUH W3
IIOE3/I0B HAYWHACT PABHOMEPHO TOPMO3UTH M IIOJHOCTHIO
OCTaHABIIMBACTCA K MOMEHTY, KOT/Ia TIOPABHSIIICH MOCTICTHIC
BaroHBI COCTaBOB. Halinure mMHY MOE3IOB, €CITH BpEeMs TOp-
MOJKEHHS COCTAaBUIIO £,

Teopus

1. I".4. MskumreB - Mexanuka. §§ 1.7-1.22.

2. B.M. SBopckuii, A.A. ITunckuit - OcHoBbI huswku T.1.
§§ 1.1-1.7.,3.1.-3.6.,4.1.-4.6.

3. E.W. Byruxos, A.C. Konnpartses - Ousnka s
yriryonénnoro usydenust. T.1. Mexanuka. §§ 4-10.

4.T.C. Jlanncoepr - DneMeHTapHbIN yueOHUK Gusnku T.1.
§§ 10-24.

5. J1.B. CuByxuH - O6uwmii kypc ¢pusuku. T.1. Mexanuka.
§§ 1-3,7.
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OTBETHBI

Al.119.6 m/c.
A3. V., =2-1-2.
A7.20 m/c.
A9.2.5m.

bl.a) 1 m;6) 25 M; B) 9 m.
Bb2.2 m.

b10. 9.8 m/c.

B12. At=(2—V2)VHIg.
B13. V,=(H—h)Vg/2h.
b14.~ 195 m.

b15. 2 c.

B1. a) "er; 0) na.
B2. t=V,/g—/2.

B3.1c. B
B5. 1,=1,(2+V2).
B6.S =a/2.
B7. t:a—r(1+\/1+g/a s S=(al2+24d°1g)7 .
g
BR&. 3.
B9. Y.
B10. 90 xm/4ac.
Bll. Vmwc:\/La'
2_ 2_
B13 om tl:VO_M 00 12:V0+M.
g g
B15.=31 m.
B16.0.45 ¢, 0.023 ¢; 4.9 M, 40 m.
(V)= ViV =0.6 m/
BI19. T2 mlc.

B20. L=%V"1,.
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